

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

14
АВГУСТА
1935 г.
№ 88
(376)
Год изд.
3-й

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРРАЙКОМА ВКП(б), ПОССОВЕТА и РУДНОМА

На партийном собрании 11 августа избран горрайком

11 августа прошло партийное собрание рудника посвященное отчету рудпаркома о его работе за 7 месяцев, после чего состоялись выборы горрайкома.

По отчетному докладу рудпаркома была единодушно принята резолюция намечая план практической работы вновь избранного горрайкома.

Киселевский горрайком выбран в составе 21 члена и 3 кандидатов.

В горрайком выбраны тт. Шаровьев, Алыпов, Курагин, Воронов, Головнева, Радченко, Елфимов, Сопов, Амстиславский, Курганов, Черепухин, Коперник, Коваленко, Бункус, Сайфулин, Герасимов, Зайцев, Храмов, Симович, Пугачев и Бахтин. Кан-

дидатами в горрайком избраны тт. Калямин, Рацук, Смирнов.

11 августа на пленуме горрайкома избраны 7 членов бюро горрайкома и 3 кандидата. Членами бюро горрайкома избраны тт. Шаровьев, Алыпов, Курагин, Воронов, Радченко, Головнева, Амстиславский. Кандидатами избраны тт. Елфимов, Сопов и Храмов.

Секретарем горрайкома избран т. Шаровьев, заместителем секретаря горрайкома — Алыпов, зав. культпропом т. Амстиславский, редактором газеты „В бой за уголь“ тов. Храмов.

В ревизионную комиссию партийным собранием 11 августа избраны тт. Жигулин, Магницкий и Ширяев.

Колхоз „1 мая“ выполнил план хлебопоставок по ржи

С заданием „скосить 27 га ржи“ бригада № 1 колхоза „Первое мая“ справилась в три дня.

Как только установилась хорошая погода после косовицы ржи, мы немедленно приступили к молотье и сдаче зерна государству.

За два с половиной дня бесперебойной молотьи, бригада закончила полностью обмолот 27 га ржи и досрочно выполнила годовой план сд-

ачи ржи государству. К 9 августа сдали 135 центнеров зерна государству и полностью рассчитались с МТС натуроплатой по ржи (43,18 центнера).

С 13 августа приступили к молотье пшеницы.

Колхозники с большой активностью борются за сжатые сроки уборки и за досрочное выполнение первой заповеди Сталинского устава — хлебопоставок.

Мальцев.

Лучшие люди колхоза

В колхозе „Первое мая“ широко развернулось социалистическое соревнование вальщиков и машинистов. Соревнованием охвачены все колхозники.

Агафья Дедова связывает ежедневно по 465 снопов, Наталья Абрамова—455, Матрена Абрамова—440, Пелагея Снегирева—400 и много других, которые перевыполняют норму выработки.

Лучший машинист колхоза Бедарев Василий Дмитриевич добился того, что в день скашивает на сенокосилке 3,7—3,8 га. Абрамов Александр—4 га, Полосухин Андрей—4,15 га. Ряды ударников с каждым днем пополняются все новыми и новыми людьми.

Колхозники по большевистски борются за сжатые сроки уборки колосовых. Все работы в поле направлены на дос-

рочное выполнение плана хлебопоставок.

С.—н.

ДОБЫЧА УГЛЯ

По руднику за 12 августа выдано 4292 тонны, план выполнен на 81,4 процента

Шахты	% к плану	Зольность	
		План	Факт
№ 3 . . .	90,0	9-00	7-92
Афонино . . .	93,6	7-74	6-97
№ 4 . . .	77,6	13-64	10-11
№ 5 . . .	—	—	—
№ 1 и № 2	85,1	10-41	8-73

Отчетный доклад о работе рудничного партийного комитета

ИЗЛОЖЕНИЕ ДОКЛАДА ТОВА. ШАРОВЬЕВА

Рудник в первом полугодии работал хорошо, план за первое полугодие выполнен на 104,5 процента. За июль месяц план угледобычи выполнен на 113 процентов. Во Всекузбасском соревновании Киселевка заняла первое место. Это первая положительная черта нашей работы.

Мы имеем все основания рассчитывать на хорошую работу во втором полугодии по выполнению плана угледобычи. Так как мы имеем подотчетных работ на 6 месяцев. Это вторая положительная черта.

Но нужно будет отметить, что в июле месяце добыча угля шла скачкообразно от 4600 тонн до 3995—ежесуточно. Это показывает, что те успехи, которые мы получили за первое полугодие достаточно не закреплены, имеется некоторый холодок.

Совершенно неудовлетворительно выполняется план по добыче коксующихся углей: марка „К“ выполнена на 92 процента за первое полугодие, а марка „ПС“ на 37 процентов.

Механизированная добыча за первое полугодие выполнена на 94 процента к плану. У нас еще очень плохо используются механизмы: из 51 электросверла работают только 23, из 28 бурильных мотков работают только 10, производительность труда на механизмах равнялась 92 процентам к плану в первом полугодии.

Вот эти показатели говорят о том, что хотя мы и перерываем, но у самого финиша, чтобы победить, мы должны серьезно призадуматься об этих показателях.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Всекузбасское социалистическое соревнование является организующим и мобиливающим в борьбе за план, за обзорную работу предприятий и рудника в целом.

Но на сегодняшний день еще остается вне соцсоревнования значительный слой рабочих. Из 3084 рабочих рудоуправления соревнуются только 1528, из них ударников 1129, то есть меньше половины общего числа рабочих. Из 83 бригад по рудоуправлению соревнуется только 69. Такое же положение мы имеем и по другим предприятиям рудника: по стройконторе 70,3 проц. рабочих соревнуются, по шахте Капитальной из 277 человек соревнуются 92, по механическому заводу соцсоревнование организовано только в литейном цехе.

У нас еще нет достаточной работы вокруг того, чтобы пусковые предприятия сдать в эксплуатацию образцовыми, чтобы там работа была гораздо лучше чем в старых предприятиях. Пусковыми предприятиями у нас являются шах-

ты № 3, № 4, № 5 и мехзавод. Вокруг вопросов подготовки кадров надо на этих

предприятиях сосредоточить все внимание.

Кадры

Мы имеем некоторые успехи в подготовке кадров. По рудоуправлению окончили за полугодие, различного рода курсы 247 человек, сдали гос. тех-экзамен 882 человека, пропущено через гостехминимум 629 человек. По стройконторе прошло гостехэкзамен и пропущено через гостехминимум 77 человек. Однако, эта работа проведена недостаточно. На мехзаводе имеются случаи поломки ма-

шин, по стройконторе по целому ряду нужных специальностей не подготовлены кадры.

Особенно нужно готовиться в 1936 году к развертыванию широкого фронта работ на шахте Капитальной.

Надо взять под особый повседневный контроль всем первичным парторганизациям и горрайкому дело подготовки кадров и создания необходимых условий им.

Сельское хозяйство

По совхозу ОРС и имеемся у нас трех колхозам весенний сев был проведен не плохо. По плану вся посевная площадь в колхозах должна была равняться 1143 га зерновых культур, а посеяно 1285 га. По совхозу план 1270, посеяно 1313 га.

Но те темпы, которые мы имеем сейчас в уборке хлеба не могут нас удовлетворить. Нет достаточного внимания качественной стороне уборки урожая. По колхозу „Просвещенец“ вяжут снопы, а подг-

ребку не делают, получаются большие потери. А председатель колхоза „Просвещенец“ Храпылин на замечания по этому поводу отвечает: „как это подгрести и вязать в одно и тоже время“.

Борьба за повышение урожая, за своевременную, высококачественную уборку, досрочное выполнение хлебопоставок, как колхозами, так и совхозом ОРС—должна занять центральное место в работе парторганизаций и коммун-

Работа поселкового совета

В работе поселкового совета мы имеем некоторые достижения: работа ведется с депутатскими группами, членами поселкового совета, из 8 секций работают 6.

Мы имеем достижения в области здравоохранения. Построена новая больница, на здравоохранение в 1935 году ассигновано до 900 тысяч рублей.

В области просвещения мы имеем в этом году рост коли-

чества учащихся, выстроена новая школа.

Нас не могут удовлетворить эти достижения, но большой шаг сделан вперед по здравоохранению и народному образованию.

Киселевский рудник благоустроивается, произведена посадка весной 17271 дерева, строится дорога.

Развивающийся рудник требует большего и это большее мы должны сделать.

Внутрипартийная работа.

Киселевская партийная организация имеет в своем составе 287 коммунистов. Из них 234 рабочих, 37 крестьян и 17 служащих, непосредственно занято на производстве 124 коммуниста. Наша партийная организация очень молодая по партийному стажу, имеющих десятилетний пар-

тийный стаж у нас буквально единицы.

Из 287 коммунистов 63 имеют партвыскапания. Это доказывает, что коммунистов с партвыскапаниями много. Надо побольше применять воспитательные меры воздействия.

„Партийное хозяйство“

В связи с письмом ЦК о партийном хозяйстве было выявлено много неурядиц в партийном хозяйстве. Только в трех парторганизациях (пожарная охрана, шахта № 3 и комплекс шахт Афонино) дело обстоит не плохо с партийным хозяйством.

Мы имеем большие недостатки в ведении самих протоколов партийных собраний, много общих мест, нет конкретных предложений, не проводится систематическая проверка принятых решений. Возьмем к примеру несколь-

ко протоколов. В протоколе парторганизации комплекса Афонино от 4 июля 1935 года по решению ЦК партии об ошибках Саратовского крайкома принято такое постановление; „одобрить решение Центрального Комитета партии. Всем членам партии проявить бдительность к зажимщикам самокритики и невзирая на лица крикливо вать ошибки как руководители, так и товарищи в работе“. В протоколе от 4 ию-

(Окончание на 2 странице)

Отчетный доклад о работе рудничного партийного комитета

ИЗЛОЖЕНИЕ ДОКЛАДА ТОВ. ШАРОВЬЕВА

(О к о н ч а н и е)

ля в этой же парторганизации по докладу г. Сайфулина о работе ОСО принята резолюция «Сайфулин ничего не делает по данному вопросу».

В партийной организации мехзавода полный хаос и произвол творится по отношению к партийным документам. За весь 1935 год имеется только пять протоколов заседаний парткома, а заседаний парткома было конечно, за семь месяцев не пять. Протоколы партийных собраний не подписаны председателями. До чего безответственно и разгильдяйски относится секретарь партийного комитета т. Ситникова к партийному хозяйству может служить пример еще того, что постановление рудничного комитета в связи с решением Ленинградского горкома партии, в парткоме мехзавода не оказалось.

Второй пример недопустимого отношения к партийному хозяйству мы имеем со

стороны секретаря парткома шахт 1-2 т. Колесникова.

До сих пор в парткоме нет шкафа, где бы хранились протоколы, все парторги у секретаря держат протоколы у себя на квартирах. Сам товарищ Колесников потерял свой партийный билет, а потом нашел и при проверке парт-документов представил только корочки и листки, печати организации и подписи секретаря партийной организации выданной билет не оказалось, пришлось партбилет изъять.

Партийный организатор рудоуправления Зернов сам пошел в отпуск, а партийные дела передал беспартийному товарищу тт. Колесниковым, Ситниковой и Зериным до сих пор не понята важность наведения порядка в партийном хозяйстве, только этим и их халатностью можно объяснить тот хаос, который они допустили в деле оформления протоколов, постановлений и их хранение.

О партсобраниях

Подготовка, проведение партийных собраний и проверка выполнения решений партсобраний у нас во многих случаях еще не организована достаточно. Не уделяется нужного внимания подготовке к собранию коммунистов, подготовке продуманных и конкретных предложений.

10 июня на собрании парторганизации шахты № 3 по вопросу о работе среди молодежи было принято 6 предложений и ни одно из них не было конкретным. Разве можно назвать конкретными предложениями те которые были приняты на партийном собрании? Вот они: 1. Немедленно начать работу среди горняцкой молодежи. 2. В полит

учебу надо втягивать беспартийную молодежь. 3. Развернуть соцсоревнование среди молодежи. 4. Развернуть физкультуру среди молодежи. 5. Создать физкультурную стенгазету. 6. Усилить работу Осовской организации».

Важнейшей задачей в области внутрипартийной работы каждой первичной партийной организации: уделить больше внимания подготовке к собраниям коммунистов, добиваться чтобы были приняты продуманные и конкретные предложения, проводить систематическую проверку выполнения принятых решений, а парторги должны отчитываться перед партсобраниями о выполнении постановлений.

Партпросвещение

Изучение истории партии, марксистско-ленинской теор

та. Но с партийным просвещением у нас не совсем благополучно. С 13 февраля по 2 мая проходила учеба партактива по истории партии, всего обучалось 70 человек. Занятия проходили лекционным путем, не было глубокой проработки. Из 70 человек партактива 38 сдали письменные работы. Плохо сдали 7 человек (Белов, Доброхотов, Кокорин, Хлонин, Страшнов, Букин и Мирный).

Зимней партучебой было охвачено 90 процентов коммунистов, а посещаемость была крайне низка (72 процента).

Комсомол и пионер-работа

Мы имеем на руднике 369 комсомольцев, чуть-чуть больше партийной организации. В течении 7 месяцев было принято 52 человека в комсомол и исключено 16. Это по казывает, что в комсомольской организации не удовлетворительно поставлена идейно-воспитательная работа. В результате рост комсомольской организации и количественный состав ее является явно не достаточным. Кроме одного партприкрепленного т. Пенчук, который еще не много работает в комсомоле, остальные партприкрепленные почти никакой работы не ведут.

Недостаточно руководство и пионерорганизацией. У нас имеется 1135 пионеров — 23 отряда, из них 9 отрядов не обеспечены вожатыми. Из 15 форпостов работают только 9. Часто вожатыми в пионер-отрядах мы имеем 15-16 летних. Нам нужно больше уделить внимания воспитанию пионеров, и организации их досуга.

О самокритике

Целый ряд недочетов мы имеем в нашей партийной ор

На всех шахтах Киселевского и других рудников смазка бурильных молотков производится в ручную в забое. Проходчик или забойщик берет масло в шахту в баночке или бутылочке и там смазывает бурильный молоток. Масло попадает в молоток с грязью и пылью, неравномерно смазывается, от чего быстро изнашиваются трущиеся части.

Слесарь шахты Капитальной тов. Краснов изобрел автоматическую масленку, сделанную по принципу пульверизатора. Автоматическая масленка заправляется на поверхности в мастерской, и во время работы в шахте масло постепенно подается в молоток и смазывает все части равномерно.

* * *

До применения автоматической масленки, смазка бурильных молотков проходчи

Об автоматической смазке бурильных молотков

ками шахты Капитальной производилась так:

В подземную инструментальную выписывалось масло 10 кг. в сутки, на три смены работы молотков. У проходчиков имелись масленки в которые они брали масло при получении молотка, примерно через каждые полчаса или час. Проходчик должен был отвертывать шланг и смазывать молоток через штуцер молотка, потом снова привинчивать шланг и продолжать работу.

На это затрачивалось лишнее время у проходчика и кроме того, вполне понятно, что такая смазка была далеко не совершенная, так как влитое масло быстро выдувалось и молоток снова работал без

смазки. При такой смазке расход масла выходил примерно 300 грамм на бурильный молоток в смену и 150 гр. на отбойный молоток.

С применением автоматической масленки, расход масла резко сократился, примерно в 6 раз т. е. масленка вмещает примерно 150 гр. масла, которого хватает на 3 смены т. е. в смену расходует 50 грамм, что составляет экономию масла примерно 225 килограмм в год на один бурильный молоток при 3-х сменной работе или 65 рублей в год на один молоток экономии.

При осмотре молотков после работы, все части их оказываются хорошо смазанными, так как масленка подает

ЗА РУБЕЖОМ

Похороны рабочих убитых в Тулоне

Массовые выступления трудящихся Франции против чрезвычайных декретов

По сообщению французского телеграфного агентства Гавас в похоронах двух рабочих, убитых 8 августа в городе Тулоне (крупнейшая военная гавань Франции на побережье Средиземного моря), участвовало 200 тысяч человек во главе со многими депутатами народного фронта. Массовые выступления трудящихся Франции против чрезвычайных декретов продолжаются во всей стране. В Марселе (второй по численности населения город Франции после Парижа) после митинга состоялось шествие 5 тысяч. В городе Авиньоне (на юге

Франции) на четырех тысячной демонстрации были представлены 80 организаций. В городе Рлье 2 тысячи рабочих артиллерийского литейного завода организовали уличную демонстрацию, а также митинг протеста.

В крупнейшем промышленном городе Франции — Лиле все трамвайные, а также автобусные рабочие провели 16 минутную забастовку в знак протеста против чрезвычайных декретов. Новые митинги протеста состоялись также в ряде предместий Парижа.

(Тасс).

Военные приготовления Италии и Абиссинии

Готовясь к военным действиям против Абиссинии, Италия продолжает отправку войск, а также военного снаряжения в свои Африканские колонии. Итальянская печать впервые сообщает об отправке в Африку военных частей из других колоний Италии. В Африку направляется также новая, уже пятая группа быстросходных танков.

В результате отсутствия достаточной критики и самокритики. И только на основе самокритики, массово-политической работы партийных и профсоюзных организаций среди рабочих рудника, уделение большего внимания организации, руководству соцсоревнованием, работы на квартирах рабочих, в бригадах, на раскомандировках и т. д. мы устраним все эти недочеты которые у нас имеются.

Нам предстоит громадная работа. На основе сплочения партийной организации в борьбе с отклонениями от генеральной линии партии, ведя неустанно массово-политическую работу среди рабочих, парторганизация рудника выдвигает с еще большими победами.

Итальянское правительство усилило закупку за границей, необходимых для перевозки войск, военного оборудования и снаряжения. В то же время усиленно закупается железный, а также стальной лом в Соединенных штатах Америки.

По сообщению крупной английской газеты «Манчестер Гардиан» итальянские военные власти разрабатывают план массового применения аэропланов в случае войны с Абиссинией и использованием бомб с слезоточивыми, а также отравляющими газами.

Итальянские заводы выпускали первые 50 аэропланов нового типа. Они могут развивать скорость свыше 900 километров, а также поднять бомб с газами. Итальянское правительство заказало уже свыше 200 подобных аэропланов. Сотни молодых летчиков проходят ускоренный курс специального обучения на этих самолетах.

По сообщению иностранной печати, Абиссиния также готовится к военным действиям. По итальянским сведениям Абиссинцы собрали к 1 августа в местностях, граничащих с Итальянскими колониями, 110 тысяч бойцов. В ряде пунктов граничащих с Абиссинией построены траншеи, а также противотанковые ямы.

По сведениям Английской печати, в Абиссинию прибыли три тысячи противотанковых, изготовленных в Германии. Кроме того, 20 тысяч противотанковых находятся на пути в Абиссинию.

Английская печать указывает, что Абиссинская армия в настоящее время состоит из 600 тысяч человек, из них вооружены только 250 тысяч. Абиссиния испытывает большой недостаток в аммуниции. По сообщению иностранной печати из Абиссинии 9 августа выехала в Японию официальная правительственная миссия.

Итальянская печать пишет, что эта миссия будет добиваться в Японии кредитов для закупки оружия. (Тасс).

Редактор АМСТИСЛАВСКИЙ